

Как женщина становится христианкой ?

Хотя Иоанн Креститель первым признал Иисуса Сыном Божиим (Иоан. 1:29–34), женщина у колодца была первой, кому Иисус признался, что Он Христос (Иоан. 4:25, 26). Ее имя не известно; кроме того, она была самарянкой, и иудеи с такими не общались. И тем не менее она получила особую привилегию услышать один из самых великих уроков Иисуса, какие только записаны в Библии (Иоан. 4:21–24). На нее это произвело глубокое впечатление, заставив спрашивать людей в городе: “Не Он ли Христос?” (Иоан. 4:29).

Первая и единственная женщина, о которой особо говорится как о принявший крещение, – Лидия (Деян. 16:14, 15). Некоторые считают, что слово “Лидия” было просто обозначением, а не ее именем, так как она была из Фиатира, из города в провинции Лидия. Текст, однако, утверждает, что она была “именем Лидия”, что указывает на то, что Лука считал ее достаточно значимой, чтобы назвать по имени. Лука выделил и назвал по именам еще только трех, кто крестился: Иисуса (Лук. 3:21), Симона (Деян. 8:13) и Савла (Деян. 9:17, 18). Он рассказал об эфиопе (Деян. 8:27–39) и тюремщике (Деян. 16:25–34), которые крестились, но не указал их имен. Он также указал, что домашним Корнилия было велено креститься (Деян. 10:48).

Лидия, похоже, была выдающейся женщиной. Она была торговкой и, как предполагается, богатой, исходя из того факта, что она продавала богатые пурпурные одеяния, которые носили, главным образом, высокопоставленные должностные лица и граждане как символ положения в обществе. У нее был дом достаточно большой, чтобы вместить Павла, Силу, Тимофея, Луку и, возможно, других спутников Павла. У нее было хозяйство, которое не исключало наличие слуг.

Павел из Троады, что в провинции Асия, прибыл в Филиппы, где нашел Лидию и других поклонявшихся Богу, которые молились. Внимательно выслушав про-поведь Павла, Лидия открыла свое сердце Господу. Некоторые полагают, что Бог открыл ее сердце прямым проникновением, но более вероятным объяснением является то, что ее сердце открылось, как открылись сердца других: благой вестью

Господней, проповеданной Павлом. Иисус открыл ум апостолов наставлением (Лук. 24:45). Сердца иудеев были так тронуты в день Пятидесятницы доказательствами Петра о том, что Иисус есть Христос, что они вопросили Петра, что им делать (Деян. 2:37). Петр ответил: “Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов, и получите дар Святого Духа” (Деян. 2:38).

Затем Петр упомянул, что это обещание также дано “и всем дальним” (Деян. 2:39). Павел словом “дальние” называл язычников (Еф. 2:13). Лидия была одной из “дальних” и могла получить прощение во имя Иисуса, открыв свое сердце евангельской вести в вере, покаянии и крещении. Она откликнулась на весть Павла с доверием и искренностью. Она крестилась, уверовав в то, что кровь Христа прощает ее грехи.

Несомненно, Павел передал ей ту же весть, которую затем в письменном виде передавал христианам, которые были “погребены с Ним в крещении”, “воскресли верою в силу Бога” и получили прощение всех грехов (Кол. 2:12, 13). Таким образом она вошла в Иисуса, облеклась в Него (Гал. 3:27) и начала новую жизнь во Христе (Рим. 6:3, 4; 2 Кор. 5:17).

Некоторые используют тот факт, что домашние Лидии крестились, как доказательство тому, что следует крестить младенцев. С таким допущением возникает две трудности. Во-первых, ни о каких младенцах нет и речи. (Число домов с младенцами значительно меньше, чем число домов без младенцев). Во-вторых, есть указание на то, что она не была замужем. Говоря о доме, она ссылалась на “мой дом”, а не “наш дом”, как если у нее не было мужа.

Лидия, возможно, была первой обращенной в Европе, и это она открыла дверь миллионам других к тому, чтобы те услышали евангелие. Хорошо бы и нам следовать примеру этой благородной женщины. Она поверила в Иисуса и, став Его верной последовательницей, рассказывала другим о погребении и воскресении Господа. Поступая так, она умерла для своих прошлых грехов и начала новую жизнь для Иисуса (Рим. 6:4). *

Оуэн Олбрайт